LGS MATEMATIK CORONA DENEME 2

1. DONEM KONULARINI IiGERMEKTEDIR.COZEN KAZANIR GOZMEYEN UZULUR. BASARILAR.

" Yanda verilen sayl bulmaca-
sindaki boyali olmayan kare- 42
lere 1'den 7'ye kadar (1 ve 7
dahil) olan dogal sayilarin 24
timU vyazilacaktir. Karelerin
disinda verilen sayilar bulun- b
dugu satirdaki ya da sttunda- a 24 14

Ki sayllarin carpimidir.

Buna gore a+ b kactir?

A)9 B) 15 C) 20 D) 40

. Erdem Ogretmen asagidaki resfebe gorselinden faydalanarak égrencilerinden yazdigi resfebeleri temsil eden cebirsel ifade-

leri bulmalarini istemektedir.

RESFEBE

Resfebe; harf, sayl ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan
zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim” ve “alfabe” kelimelerinden Uretilmistir.

@D D

@ (ktp) ve 'l' (azalma) W (kare) ve (azalma)
I-(are (artma) ve rr (iki r)
oldugundan n® — 9 cebirsel oldugundan a? — b? cebirsel 5
ifadesi olur. fedlact ol oldugundan n< + 2r cebirsel

ifadesi olur.

Buna gore Erdem Ogretmen’in yazdidi all Jv aaaafﬁl- seklindeki resfebeyi temsil eden cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisi olur?

A) (a—4)? B) (a—2)? C) (a+2)? D) (a + 4)

1
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Istenilen olasi durumlarin sayisi

3.
I Bir ofayin olma olasiligr =
Tiim ofas! durumlarin sayist

Kerem bos clan kumbarasina sadece 1 liralik ve S0 kurusluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyuncak
helikopter almak igin oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asadida fiyatlar verilen helikopterlerden pahali olani almaya
yetmedigi i¢in ucuz olani aliyor.

76 TL 81TL

Kerem’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele gekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihdi % tir.

Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmigtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

4. Eylidl Hamim, kredi karti igin her hanesinde bir rakam olan dort haneli bir sifre belirleyecektir. Bunun icin soldan sada dogru
ilk haneye yazdidi rakamin karesini ikinci haneye ve ikinci haneye yazdigi rakamin karesini son iki haneye yazarak sifresini
olusturuyor.

Eyliil Hamim’in olusturdugu sifrenin son rakami 6 olduguna gore ilk rakami kactir?
A)1 B)2 C)3 D)4

5. n _m n+m n.m n-m an n—m .
m, n birer tam sayi ve a # 0 olmak lizerea -a =a , (@) =a ve —=a dir.

Laboratuvar ortamindaki bos iki farkl deney taptnden birine 2°, digerine 84 tane bakteri yerlestiriliyor. Bir saat sonunda
. tipteki bakteri sayisi 4 katina, |l. tlipteki bakteri sayisi 8 katina gikiyor.

Bir saatin sonunda I. tiipteki bakterinin yarisi, ll. tipteki bakterinin %’i alindigina gore Il. tiipten alinan bakteri sayisi
l. tiipten alinan bakteri sayisinin en az kag katidir?

1 1 1 1
) 8 o) 16 & 32 & 64
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* Altan ve Can, defterlerine kenar uzunluklari
santimetre cinsinden dogal sayi olan birer kare
ciziyorlar. Altan’in ¢izdigi karenin alani kenar
uzunluklari 7 cm ve 9 cm olan bir dikdértgenin
alanindan buyutk, Can’in ¢izdigi karenin alani
Ise bu dikddrtgenin alanindan kaguktdr.

Buna gore Altan ile Can’in c¢izdigi karelerin
alanlari arasindaki fark en az kac santimet-
rekaredir?

A) 8 B) 15 C) 32 D) 39

7. Taban aynt uzunlugu 4a birim ve yiksekligi b birim olan asagidaki kare prizma es kare prizmalardan olusmustur.

N

Bir kosedeki bir kare prizma gikarnldiginda olusan yeni seklin yiizey alanindaki azalisi birimkare cinsinden goste-
ren cebirsel ifade asadidakilerden hangisidir?

A) 2a B) 2ab C)ab + a? D) ab + 2a2

®
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Asagida uzunlugu 360 cm ile 400 cm arasinda clan AB dogru pargasi verilmistir.

I I
A B
Bu dogru pargasinin tizerine kenar uzunluklan 5 cm ve 7 cm’lik kareler birer kenarlari ortak olacak sekilde bogluk kalmadan

ve dogru pargasindan tasmadan yerlestirilebiliyor.

S5cm
Scm
A B
7 cm
7cm
A B

Buna goére asagidaki karelerden hangisi yeteri kadar kullanilip yukaridaki gibi yerlestirildiginde dogru pargasinda

bosluk ve tagsma olmaz?
B) 55cm

A) _25¢cm

25¢cm
55 cm

D) 105 cm

C) 70 cm

70 cm
105 cm

> B6A ve B8 iki basamakli sayilardir.
» ©ile A aralarinda asaldir.
» B ile 8 aralarinda asaldir.
« 6A sayisi B8 sayisindan kucguktar.

Bu sartlari saglayan kag farkli A + B degeri vardir?
A) 3 B) 5 C)6 D)8
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)

10.

1.

Kenar uzunluklar 12v2 metre ve 83 metre olan
dikdortgen bicimindeki duvar sekildeki gibi es dikdértgen

‘\\ y parcalara ayrilmistir. Bu parcalarin bazilarinin yarisi,
A - d bazilarinin tamami boyanarak sekildeki boyali alan
A\ / /{ olusturulmustur.
12v2 metre h
A y, Tablo: Boya TupU ve Boyayabilecedi Alan
\ 4
Boya Tupii | Boyayabilecegi Alan (m?)
26
V6
83 met
v melre 41//6

Tablodaki boya tiiplerinin her birinden kullanildi-
gina gore bu is i¢in en az ka¢ tap kullanilmistir?

A) 14

Alani 118 m? olan bir evin dikdortgen bicimin-
deki odalari ve salonu disindaki béltimlerinin

toplam alani 34 m? dir. Salonun alani, metre-
kare cinsinden bir tamkare sayidir ve odalarin

B) 11 C)8

alanlari toplamindan kaguktar.

Bu salonun kisa kenarinin uzunlugu v18 m

olduguna gore uzun kenarinin uzunlugu

en fazla kac metredir?

A)7/2 B)6Y2

C)4v2

D) 3v2

®
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12. Asagida bir spor kempleksinin krokisi verilmistir.

13.

Voleybol Sahasi X Tenis Kortu

Yarayas yolu

Yartyds yolu

=
[}
>
U
k=3
=
2
e |
o

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde dort 6zdes
yurtyts yolu, dikdértgen seklindeki birer voleybal, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan clusmaktadir.

Buna gére bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bélgenin metrekare cinsinden alanini gosteren
cebirsel ifade asadidakilerden hangisidir?

A) x2 —xy B) y2 — xy C) x& — 2xy D) y2 — 2xy

Ondahk gésterimi verilen bir sayi birler basamagina yuvarlanirken virglilden sonraki itk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya S'ten
biiylk ise birler basamag 1 arttirilarak, 5'ten klctik ise birler basamadi aynen birakilarak virgtilden sonraki kisim silinir.

Ornegin 12,54 sayisinin birler basamadgina yuvarlanmis bigimi 13

105,18 sayisinin birler basamagina yuvatrlanns bicimi 105'tir.

Asa@ida klavyeden bir say girildikten sonra bir bilgisayar programinin islemler zinciri verilmistir.

1. Adim: Girilen sayiy! oku.

2. Adim: Sayinin karekdkin( al.

3. Adim: Sonuc tam sayi ise 5. adima git, dedilse 4. adimdan devam et.
4. Adim: Sonucu birler basamagina yuvarla ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programa gore klavyeden 226 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi kactir?
A) 1 B)2 C)3 D)5

®
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14. Bilgisayarlar verileri ifade etmek igin Binary Kodlarini kullanir. Siz klavyenizle bir harf yazdiginizda bilgisayar bu
harfi 0 ve 1 sayilarindan olusan bir koda dénistirmektedir.

Ornegin A harfinin Binary Kodu 01000001 olup bu kodun de§eri 65'tir. Bu deger
1.2°40-2'+0-2%+0-2°+0-2*+0-2°+1.2° 402" =14 0+0+0+0+0+64+0 =65
seklinde hesaplanir.

Buna gore dederi 69 olan bir harfin Binary Kodu asagidakilerden hangisidir?
A) 01000010 B) 01000011 C) 01000101 D) 01000110

15.

80 cm

30cm

Yukandaki kare dik prizma seklindeki koliler herhangi bir ylzeyi Gzerinde Ust (iste konularak hig bosluk kalmadan yiiksekligi
3 metreden az olan bir soguk hava deposunda tavana kadar yerlestirilebilmektedir.

Tavan

: Zemin

Bu islem asadidaki kare dik prizma seklindeki kolilerden hangisi ile de yapilabilir?

A) B) C) D)

90 cm 60 cm

120 cm 180 cm

45 cm

20 cm

60 cm

50 cm
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16. Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade etti§i islemler verilmistir.

- Icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile carpar.

: Uggensel bolgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile carpar.

ve <I=D islemlerinden elde edilen sonuclar toplar.

7

O
S : :
(]
=

2m |:2m - 2m = 4m?

:3m - 4n=12mn

2m “4m?2 + 12mn

Buna gére asagidaki islemlerden hangisinin sonucu (2x + 3)2 ifadesine esittir?

7

=

2x

9

V|9

) 5 D) 2x
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" 21 000 m? lik bir arsa ortaklar arasinda paylas-
tirilacaktir. Paylasim icin arsanin tamami
250 m?, 500 m? ve 1000 m? lik bsltimlere ayri-
liyor. Toplam bolim sayisi ortaklarin sayisina
esittir. Her bir b6lum numaralandiriliyor ve bu
numaralar 6zdes kartlarin Gzerine yazilarak
bos bir torbaya atiliyor. Arsanin ortaklari ara-
sinda c¢ekilecek kura ile bu bélimlerin sahipleri
belirlenecektir.

Bu kurada torbadan cekilecek ilk kartin
Uzerinde yazan numaranin; alani 250 mz,
500 m? ve 1000 m? olan bdliimlerden birine
ait olma olasiliklari esit olduguna gore bu
arsanin kac ortagi vardir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 60
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* 400 metrelik diz bir yaris pistine baslangic
noktasina uzakliklari metre cinsinden 2'nin
pozitif tam sayi kuvvetleri olacak sekilde yer-
lestirilebilecek en fazla sayida engel yerles-
tiriliyor. Bu pistte 8 atletin yaristigl bir engelli
kosusunda yarismacilardan biri 20. metrede,
bir digeri 50. metrede yarisi birakiyor.

Diger yarismacilar yarisi tamamladigina
gore yaris bittiginde atletlerin her birinin
Uzerinden atladigil engel sayilarinin toplami
kactir?

A) 57 B) 63 C) 64 D) 72
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19. Asa@idaki daire grafiginde 2016 yilinda trafige kayitli toplam 10 800 ticari ve binek aracin bulundugu bir ildeki bu araglann
sayilarinin dagihmi gosterilmistir.

Grafik : 2016 Yilinda Trafige Kayith Ticari ve Binek Araclar

/ [ ]: Ticari Araglar
{ | : Binek Araglar

Bu ilde 2017 ve 2018 yillarinda trafije yeni katilan ve kayitlan silinen ticari ve binek arag sayilar asagidaki tabloda verilmistir.
Tablo : Trafige Yeni Katilan ve Kaydi Silinen Arag Sayilari

Trafige Yeni Katilan Trafikten Kaydi Silinen
Binek Arac Sayisi Ticari Arac Sayisi Binek Arag Sayisi Ticari Arac Sayisi
2017 ' 800 1500 ' 600 500
2018 1400 400 ' 400 400

Buna gore 2017 ve 2018 yillarinda bu ilde trafige kayith olan ticari ve binek arag¢ sayilarini gdosteren siitun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A)  sArag Sayisi B) +Arag Sayisi C) sArag Sayisi D) sArag Sayisi

(Bin) (Bin) (Bin) (Bin)

ol = Qs gl 9

7} 7 71 74

61 61 61 61

51 51 51 51

a1 a4 a1 a1

3t 3+ at 3+

2t 21 21 21

1t 1t 11 11

2017 2018 ~ Yilar 2017 2018 ~ 'ar 2017 2018 ~ Ylar 2017 2018 ~ ' lar

D . Ticari Araglar D . Ticari Araglar D : Ticari Araglar D . Ticari Araglar
| ]:Binek Araglar || : Binek Araglar || : Binek Araglar | |:Binek Araglar
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20. Yarrgapinin uzunlugu r olan bir gemberin cevresi 27r dir.
Mehmet bisiklet almak igin bisikletgiye gidiyor ve tekerlerin merkezlerinin yere olan uzakliklari 30 cm ile 40 cm clan iki farkh

bisikleti bedeniyor.

40 cm

Bu iki bisikleti ayni mesafede surerek deneyen Mehmet, her iki bisikletin de tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi tamamladi-
gini goriyor.
Buna gore Mehmet’in bisikletleri denedigi mesafe en az kag santimetredir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 400 B) 420 C) 700 D) 720

TEST TAMAMLANDI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.
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oo oo . CEVAPLAR

CEVAP ANAHTARI iCiN KAREKODU OKUTUNUZ.

KAREKODU GOOGLEPLAY YA DA APPLE
STORDAN HERHANGI BiR KAREKOD
UYGULAMASI iNDIRIP OKUTABILIRSINIZ.




